

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Arriba: Se celebró la Hora Literaria por un grupo de escritores cordobeses quedando inaugurada esta fase cultural en la población.—Abajo: Con motivo de la Romería a Santo Domingo, el Molinillo de Sansueña se vió animadísimo el pasado domingo. (Foto Santos)

GRAN TEATRO

Empresa GUERRERO. Teléfono 2709
IDEAL CINEMA

Hoy Miércoles 18 de Marzo.—A las 7 tarde y diez y media noche.—
Nuevo programa: Estreno NUEVO PROGRAMA. ESTRENO y único día
de proyección de la magnífica película Paramount, titulada "TOPACIO",
adaptación de la obra del mismo título del insigne escritor francés Mar
cel Pagnol. Interpretada por LOUIS JOUVET.

Butaca, 1'00. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana Jueves, Festividad de San José. A las 7 tarde, 8'45 y 10'45
noche, BERTA SINGERMAN, la famosísima recitadora y LUANA AL-
CANIZ y JUAN TORENA, en la superproducción "Fox", en español, titu-
lada "NADA MAS QUE UNA MUJER". A las 4, Popular, con "EL ULTI-
MO RODEO".

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy Miércoles 18 de Marzo de 1936.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—
Estreno de la gran producción Selecciones Capitolio, titulada PAX, inter-
pretada por Gina Manes, Charles Charlia y Felix de Pomés. Butaca,
1'00. Grada, 0'25.—Mañana jueves, (Festividad de San José): A las 4 tar-
de, estreno de la película americana por Rex Bell, titulada "LA BALA
ACUSADORA". A las 6'30, 8'30 y 10'30: Estreno de la super joya Univer-
sal, hablada en español, "DESFILE DE PRIMAVERA", por la encantado-
ra Francisca Gaal.—El sábado, PRESENTACION de las VARIEDADES
GIGANTES 1936. De la que forman parten entre otras atracciones RE-
YES CASTIZO (La Yankee), ANITA SEVILLA, POMPOF y THEDY, NA-
BUCODONOSORICITO, ZAMPABOLLOS y la excelente agrupación orques-
tal de la Compañía THE ALBIACHS SINFONICOS. Vean programas.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

HOY MIERCOLES: Tres Secciones: A las 6'45 tarde, 8'45 y 10'45 de
la noche: A petición del público los graciosos dibujos sonoros "UN
CLONW Y NADA MAS".—La gran producción Fox, "EL CABALLERO DE
LA NOCHE", hablada en español, por el célebre tenor José Mojica, se-
cundado por Mona Maris y Andrés Seguroa.

Precios para las 6'45 y 10'45: Butaca, 0'60. Niños, 0'30. A las 8'45: Bu-
taca, 0'40. Niños, 0'20.

En breve, "EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA", y "NO DE-
JES LA PUERTA ABIERTA", ambas en español.

Cine Góngora

Empresa RAMOS
Teléfono 2165

HOY MIERCOLES: a las 6'45 tarde y a las 10'30 noche:

La llamada de la Selva

(HABLADA EN ESPAÑOL)

por CLARK GABLE y LORETA YOUNG

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrera

JOSÉ ZORRILLA, 3

Todas las tardes sección vermut de 7 a 9 actuando todos los artistas.
Entrada por el consumo. Una cerveza, una peseta. Una botella Carbonell,
Alarcón, Los Amigos, Cruz Conde, García de la Puerta, 7 pesetas. Media
botella cuatro pesetas. Pronto gran debut.

CAMBIO SENSACIONAL EN LA MODA DE POLVOS DE ARROZ

De Paris Viene
el Secreto del

Nuevo "Aspecto Mate"

Las francesas elegantes han lan-
zado una nueva moda. Han en-
contrado unos polvos de arroz que
proporcionan, durante todo el día,
una tez aterciopelada de sazonado
fruto, sin la menor huella de brillo.



El secreto consiste en un nuevo
procedimiento, gracias al cual, los
más finísimos polvos de arroz, pa-
sados por un triple tamiz de seda,
están mezclados con la Espuma de
Crema Doble. Tokalon ha adquirido
ahora el privilegio de invención de
este recientísimo procedimiento—re-
sultado de varios años de investiga-
ciones por unos Químicos france-
ses—. Los polvos Tokalon, los famo-
sos polvos parisienses, le permiten a
V. decir adiós para siempre al brillo
de la nariz y al aspecto grasiento de
la piel. Proporcionan una bellísima
tez que permanece completamente
"mate" durante 8 horas. Ni el vien-
to, ni la lluvia, ni el sudor, podrán
conseguir que le brille a V. la piel,
si emplea los Polvos Tokalon "aspec-
to mate". Proporcionan una belleza
fresquisima de pétalo de rosa que la
hará dos veces más encantadora. Pi-
da V. los Polvos Tokalon, sin au-
mento de precio a pesar del coste
del nuevo procedimiento aspecto ma-
te.

Los compactos Tokalon contienen
ahora espuma de crema. Los polvos
y el rojo son ambos muy adheren-
tes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Lea V. LA VOZ
DIARIO REPUBLICANO

VISION DEL DIA

**EL PARLAMENTO Y SU
FUNCION**

Aquí en estas mismas columnas de LA VOZ, han aparecido las declaraciones de un parlamentario apenas se han abierto las Cortes. "El Parlamento—ha dicho—es la válvula del país, y lo primero que producirá es la tranquilidad de la calle". Estamos de acuerdo. Pero lo preciso ahora, es que no se traslade la intranquilidad de la calle al Parlamento. Con eso no se habrá obtenido beneficio ninguno. Necesitamos que la calle esté tranquila y el Parlamento también. Tranquilidad y sosiego, para el trabajo. Dinamismo para la labor. Si es posible desterrar la visión de un Parlamento aborrecido, sustituyéndole por una Cámara llena de laboriosidad, donde cada hombre y cada partido trabajen en favor de los españoles todos, entonces se habrá llegado a la posición ideal, al objetivo soñado por el pueblo.

Un horizonte de problemas a cual más intenso y urgente, se vislumbra al iniciar el Congreso sus tareas. Hay precisión de resolverlos con la celeridad que cada uno requiere, que es la máxima celeridad. A eso debe conducir el esfuerzo mancomunado de todas las fuerzas parlamentarias. Más, si en vez de esto, arraigan en realidades los pronósticos de grandes luchas, y de sesiones dilatadas e inquietas, y de momentos violentos y exaltados, entonces nada se habrá hecho útil, patriótico y sensato. Si la intranquilidad de la calle se sustituye con la intranquilidad de la Cámara, sólo habrá ya, por encima de las buenas disposiciones del Gobierno, un signo de esterilidad que lo agotará todo, y todo lo hará minúsculo y extemporáneo.

No podemos creer, ni debemos creer, que la elección del 16 de Febrero, se traduzca en un detonante vivaqueo de lirismos, ni en una lucha personal, ni en algo que rebaje el tono del Parlamento y nuble y oscurezca su función. No es posible que eso suceda. Los comentaristas proféticos deben equivocarse esta vez, y al país, no ha de dársele ocasión para reconocer la inutilidad de un sistema, que de por sí es bueno, y sólo se malea y se perturba, cuando los que lo componen no saben o no quieren utilizarlo más que para cosas secundarias e impropias de su cometido.

El sistema parlamentario es bueno o malo, según el uso que de él se haga. Desde el punto de vista legislativo, cuando su aplicación es encauzadora, fiscalizadora, sensata, legal y prudente, no hay nada más claro, preciso y lógico. Desde el punto de vista solucionador de los problemas nacionales que más acucian, cuando en la solución se pone el sentido más humano y justo, tampoco hay quien le iguale ni le sustituya. Pero si al Parlamento se llevan las pasiones desatadas y las obcecaciones, entonces el sistema vacila, decae, se hace improductivo y desmoralizador.

Tranquilidad en la calle y en el Parlamento, para resolver y legislar. Ese es el secreto del triunfo. Esperamos que el Gobierno no abandone el camino de obtenerlo plenamente.

INICIAL

VIVIENDO AL DIA

Lo peor de estas épocas de crisis, no es desgajamiento de todos los valores culturales, económicos o morales que regían la vida social de un pueblo. Al fin y al cabo, el hombre no es sino pasajero a bordo de un lugre, fácil a perder el rumbo y perderse en los acantilados de una tierra hostil. El que pasa por el naufragio y se salva, tiene que reconstruir su vida con sujeción a normas distintas, elementales y sucintas. El confort ha hecho olvidarse a muchos de la transitoriedad del paso por el mundo, valle de lágrimas más que otra cosa. El hedonismo incoercible que invade a un pueblo que ha mejorado indudablemente en su existir, alejó a todos de los preceptos espirituales que hablan de renunciamento, y no digamos de la ascética.

Mas de pronto viene la crisis y nos revela la interinidad del vivir. Y lo peor; nos amputa el porvenir. Los riesgos y azares son tan urgentes y apremiantes que se vive al día, mejor aún, al minuto. ¿Quién es el osado que proyecta, que acaricia con la fantasía la realización de una empresa, empujándola en el tiempo que ha de venir? La muchacha que soñaba con el matrimonio por amor; el negociante que con la ampliación de sus asuntos iba a satisfacer para en breve su ambición; el estudiante que cursa una disciplina, sobre cuya valoración social no puede predecirse nada en un mañana próximo; todos los ciudadanos en fin tienen que sostenerse en el presente, con la ilusión alicortada, porque la Historia nos ha sometido a una operación implacable.

Mas las posibilidades humanas son incalculables. Lo último que se pierde es la esperanza. Aparte que el vivir al día tiene también su mérito y su voluptuosidad.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparacen las siguientes:

Delegación de Hacienda de Córdoba.—Administración de Propiedades y Contribución territorial.—Circular a los alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia sobre los apéndices a los amillaramientos para la contribución territorial.

—Audiencia Provincial de Córdoba.—El Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, admite el recurso iniciado por el procurador don Agustín Espugny Aleixandri, contra acuerdo del Tribunal económico administrativo.

—Audiencia Territorial de Sevilla.—Sentencia declarando firme la recurrida en lo que afecta al demandado don Antonio Toro y desestimando la demanda en orden al demandado don Antonio Jesús de Vargas Chacón, al que se absuelve.

—Audiencia Territorial de Sevilla.—Acordando la provisión de los cargos de juez municipal suplente del distrito de la Derecha; juez municipal suplente de Espiel; fiscal municipal suplente de Santaella, y fiscal municipal suplente de Villaralto.

—Audiencia territorial de Sevilla.—Nombrando juez municipal suplente de Bujalance a don Juan Lara Moreno; idem juez municipal propietario de Cañete de las Torres, a don Juan Santiago Gutiérrez.

—Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba.—Anunciando la vacante de la plaza de maestra suplente de la escuela de párvulos de Fuente Tojar.

—Jefatura de Minas.—Concesión de 20 pertenencias de la mina de bismuto "San Juan" del término de Pozoblanco, a don Emilio Márquez Alarcón, de Torrecampo.

—Idem 20 pertenencias de la mina de bismuto "San Miguel" del término de Pozoblanco, a don Miguel Yun Fernández, de Torrecampo.

—Idem 20 pertenencias de la mina de bismuto "San Sebastián" del término de Pozoblanco a don Antonio Romero Carpio, de Torrecampo.

—Idem cinco pertenencias de la mina de plomo "Ampliación de Deme trio" del término de Villanueva del Duque, a don Antonio de Epalza y Goytia, de Bibao.

—Escrutinios de las elecciones del 16 de Febrero de 1936.

¿NECESITA RÓTULOS?
de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables

E. OBREGON.

Jesús María, Teléfono 1470.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Curso de 1935-36.—Enseñanza no oficial.—Convocatoria en Junio.

En cumplimiento a lo ordenado por las disposiciones vigentes, se convoca a los alumnos de la carrera de maestro de primera enseñanza que en el mes de Junio próximo venidero deseen dar validez académica a las asignaturas correspondientes al plan de 1914.

Los aspirantes deberán solicitar sus exámenes del señor Director del Establecimiento, durante todo el mes de Abril en instancia impresa que al efecto adquirirán en la conserjería de esta Escuela y que reintegrarán con póliza de 1'05 acompañando la cédula personal corriente.

Los derechos que tienen que abonar por las asignaturas de un curso, son: 25 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula y 5 pesetas en la misma clase de papel, por derechos de examen. Si la matrícula la hacen por asignaturas sueltas, satisfarán 8 pesetas por cada una en papel de pagos al Estado, sin que en esta forma pueda exceder de 25 pesetas por grupo y por derechos de examen abonarán también 5 pesetas en papel, por las asignaturas que formen grupo.

Tanto los que hagan la matrícula por grupo, como por asignaturas, entregarán tantos sellos del Colegio de Huérfanos del Magisterio de 0'50 cada uno, como asignaturas y tantos móviles de 0'25 por asignaturas, más tres.

Los alumnos que en convocatorias anteriores, hayan aprobado alguna asignatura de la carrera en concep-

to de Bachiller, podrán terminar sus estudios en tal concepto, pero cualquiera que sea el número de asignaturas que soliciten, abonarán los derechos completos de un grupo.

Los que tengan que aprobar las asignaturas de Prácticas de enseñanza por matrícula no oficial, se abondarán en un todo a lo que para el caso previene la R. O. de 2 de Junio de 1919 ("Boletín Oficial" número 47 del 13 del mismo mes).

La justificación de estudios hechos en otras Normales y que no conste en ésta, se hará por certificación académica oficial que los interesados cuidarán de solicitar en las Escuelas respectivas con la debida anticipación y en este caso presentarán además, para su expediente personal, partida de nacimiento legalizada y certificado médico, con arreglo al modelo oficial, en que conste estar revacunado y no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para la enseñanza.

No se admitirán matriculas si al verificarlas omitiesen los interesados la presentación de dos testigos de conocimiento, vecinos de Córdoba provistos de cédula personal y firma del alumno, quedando relevados de esta identificación los que posean el carnet de identidad.

Los alumnos que siguen la enseñanza del plan cultural, pueden formalizar su matrícula en igual período de tiempo.

Córdoba, 16 de Marzo de 1936.—El Secretario, Moisés Andrés.—V.º B.º.—El Director, Antonio Gil Muñoz.

El suceso de Baena

Detención del autor del crimen

Recibimos noticias de Baena, ampliando el suceso desarrollado ayer tarde en el sitio "Llano del Rincón".

Desde luego se confirma que el hecho no es de tipo social, sino que se trata de una venganza personal.

La víctima del crimen, don Francisco del Prado Santaella, era perito agrícola y uno de los más fuertes hacendados de Baena.

El autor del hecho, Rafael Arenas, también es propietario en aquel término, en la demarcación de la aldea de Albendín.

Entre criminal y víctima, existían resentimientos, porque el señor del Prado hizo unos peritajes a Arenas y para cobrárselos entabló procedi-

miento ejecutivo, embargándole unos bienes.

Para vengarse, Arenas realizó la agresión, que ha tenido tan trágico desenlace.

La guardia civil de Baena ha detenido al criminal ingresándolo en la cárcel del partido a disposición de la autoridad judicial.

Está siendo el suceso objeto en Baena de los más apasionados comentarios.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEON
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

EMOCIONARIO

COMENTARIO

Por David Rayo

Para muy pocos españoles, para una minoría muy exigua y contada, habrá pasado advertido el vigésimoquinto aniversario del magisterio de José Ortega y Gasset en la cátedra y en el seminario de los estudios filosóficos. Una noticia y un suceso de este volumen, transcurre casi siempre ignorado para el gregarismo de la multitud y de la masa, requerida por otras preocupaciones y otras inquietudes de un orden más espectacular y desubstanciado. La masa, como la multitud, no entiende ni sabe de la inteligencia. Y cuando esta masa se encuentra dominada y conturbada por problemas políticos, y sólo los problemas políticos absorben toda su capacidad de curiosidad y de atención, el que un hombre egregio y genial se asome desorbitado a la ventana del Gran Misterio inquiriendo el conocimiento de una pequeña porción de la Gran Verdad, y en esa tarea superior agota el rendimiento vital de sus energías inflamadas de devoción, tiene menos importancia que las vanas voces inocuas de un político pregonando bien andanzas en un tribuna mitinesca... Y sin embargo, y a pesar de esta indiferencia con que en España se acogen los problemas eminentes de la Cultura, es lo cierto que la jerarquía de Ortega y Gasset, como el rango de otros cuantos pensadores de su dimensión, es lo que da tono universal al linaje de nuestra raza. De otro modo seríamos una tribu más o menos poblada, en una riña permanente de gallos por el mando de la política y con el estigma totémico de nuestra ruralidad y de nuestra aldeanía...

Subrayaba ayer Marañón, en un artículo encomiástico para el autor de ese delicioso ensayo, "La rebelión de las masas", que en el destino histórico de España y en esta hora estrepitosa de ruidos vengativos y torvos, sólo el silencio de Ortega tiene una sonoridad y una resonancia acusadora. Es todo un grito, fecundo de disconformidad, la palabra callada y el gesto arisco del gran pensador ante el lamentable espectáculo español. "No era esto, no era esto"... proclamó un día con una actitud de irreprimible repugnancia. Ya ni siquiera es eso. Se limita a contener el dolor que le produce la tremenda equivocación y la transida desesperanza ante el augurio que pusiera en un hecho, falsificado y subvertido en sus directrices iniciales. No era esto, y sin embargo, es ya más que todo lo calculado. Es una Civilización entregada a los resentimientos energúmenicos de un vandalismo asolador. Es que suena ya la herradura de la bestia de Atila, profanando la colina simbólica de los valores inmutables. Uno a uno se han ido rindiendo los bastiones de la defensa. Y aquí están ya las primeras vanguardias de las hordas de Breno, que llegan a liquidar todas las sugerencias de un Mundo que se hunde iluminado por la roja pira de una gavilla de antorchas que coronan de fuego la inmolación de la vieja Humanidad agonizante...

Las destituciones de funcionarios municipales

NOS TELEGRAFIAN DE FUENTE OBEJUNA

Recibimos el siguiente telegrama: "Córdoba.—LA VOZ.—Los funcionarios municipales de Fuente Obejuna, aplauden y agradecen a LA VOZ su noble y justa campaña en pro de nuestra clase."

LOS DE PALENCIANA

En nombre de los funcionarios municipales de Palenciana, nos envía

don Juan M. Velasco por la defensa que hicimos y hacemos de los empleados, la felicitación más cordial y su gratitud, con el ruego de que lo hagamos público en las columnas de LA VOZ.

UNA DISPOSICION INTERESANTE SOBRE LA DESTITUCION DE FUNCIONARIOS

En la "Gaceta" se ha publicado la siguiente circular de la Dirección ge-

neral de Administración local a los gobernadores:

"A fin de evitar las destituciones o suspensiones de funcionarios municipales y provinciales decretadas por las respectivas Corporaciones sin sujeción a los trámites establecidos al efecto en la legislación de la República, y cuyas denuncias se forman en crecido número ante este departamento, deberá V. E. dirigirse a los señores presidentes de dichas Corporaciones en esa provincia, por el "Boletín Oficial" de la misma, excitándoles al más exacto cumplimiento de cuanto sobre la materia disponen la ley de 31 de Octubre de 1935, el reglamento de 23 de Agosto de 1924 y demás disposiciones vigentes.

Así mismo procurará V. E. la inmediata constitución y funcionamiento del Tribunal a que se refiere el artículo 197 de la mencionada ley de 31 de Octubre de 1935 para el mejor ejercicio de los derechos que a los funcionarios de la Administración local corresponden.

Madrid 12 de Marzo de 1936.—El director general, Miguel Cuevas.

Señores gobernadores civiles de todas las provincias."

Visado por la censura

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba

Publicada en la "Gaceta de Madrid" correspondiente al día 15 del corriente la relación de los cursillistas de 1935 aprobados en esta capital con derecho a plaza en propiedad, quedan relevados de presentar el certificado a que alude el anuncio de esta Sección Administrativa inserto en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 13, para dichos cursillistas que aspiran a figurar en la relación de solicitantes a servir interinidades.

El plazo de admisión quedará cerrado el día 27 del presente mes a las catorce horas.

Lo que se hace público para conocimiento de los mismos.

Córdoba, 16 de Marzo de 1936.—El Jefe de la Sección, José Coello.

Trágico suceso en Villa del Río

Un hombre muerto a puñaladas

A las siete de la mañana de hoy se ha registrado en Villa del Río, un trágico suceso, que ha causado sensación en aquel vecindario.

En la plaza de abastos riñeron Sebastián García López y Manuel Moyano Sánchez, marchando desafiados a un lugar solitario, a orillas del Guadalquivir, próximo al mercado.

Ya allí Moyano dió una bofetada y un palo a su adversario, quien sacando un cuchillo asestó tremenda cuchillada a Moyano, causándole la muerte.

La causa del suceso es la siguiente:

Sebastián García López, el autor del crimen, es carnicero y se dedica a matanza de cerdos a domicilio.

Ayer tarde fué avisado por la víctima para que le matara dos cerdos. Como no estuvieran éstos en condiciones de sanidad bastante, el carnicero se negó a hacer la matanza.

Entonces la víctima ofendió gravemente a García López.

Esta mañana, cuando el carnicero llegó a la plaza, la víctima volvió a ofenderle y a desafiarse, provocando así el suceso, que tan fatal desenlace ha tenido.

Ha sido detenido el autor del crimen y puesto a disposición del Juzgado.

Muerte sentida

Don Ignacio López Ortíz

A la avanzada edad de 72 años, ha dejado de existir en esta capital, el domingo último, don Ignacio López Ortíz, persona que gozaba en Córdoba de generales simpatías.

En la Diputación provincial de la que fué empleado y en la Casa de Banca Pedro López e Hijos, donde también prestó sus servicios, se distinguió siempre por sus dotes de honradez y laboriosidad.

Se celebraron en la iglesia de la Trinidad solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, a las que asistió numeroso duelo.

Enviamos nuestro pésame más sentido a la familia doliente.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Fermin Galán, 38. Teléfono, 1348.

LOS SUCESOS DEL DIA Hacienda

Detención de "mecheras"

La policía ha detenido a Adoración Iglesia Barrios y Trinidad Heredia Ogalla, presuntas autoras de la sustracción de una pieza de tela en el establecimiento del señor Castany.

Robo de alhajas

Don Eduardo Fajardo Escabias de Carvajal, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que en su domicilio Concepción, 27, se ha cometido un robo.

Los ladrones forzaron la puerta con una palanqueta y de un armario, cuya cerradura fracturaron, se han llevado alhajas por valor de trescientas pesetas.

La policía hace gestiones para descubrir a los autores del robo.

Anciano herido

Esta mañana a las siete ingresó en la Casa de Socorro, Juan Salinas Bellido, de 71 años, siendo asistido de erosiones en el dedo medio de la mano derecha.

Dicha lesión se la causó Antonio León Puntas, que le hizo objeto de malos tratos.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado.

Otro hombre herido

En Villarrubia fué maltratado por otro sujeto, el vecino de aquella barriada Jenaro Carrillo Aguilera, de 35 años, que resultó herido.

Ingresó en la Casa de Socorro de Córdoba, siendo curado de una herida contusa en la región interparietal, contusión en el muslo izquierdo y erosiones en la cara.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

No lo quieren por cuñado

Manuel Castro Gómez, ha denunciado a Juan Lozano Millán y Rafael Serrano, que anoche lo hicieron objeto de malos tratos, intentando agredirle.

La causa de la agresión no es otra que el oponerse los agresores a que Castro mantenga relaciones amorosas con una hermana de Lozano.

Mantelerías que desaparecen

Enriqueta Márquez Torres, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia que de su domicilio Alcántara, 2, le han sustraído dos mantelerías que valora en 25 pesetas.

Sospecha pueda ser autora de la sustracción una convecina suya llamada Consuelo Ortega.

No pagan

Rafael Álvarez, ha denunciado a Pedro Reina Ruiz, Emilio Arjona Guerrero y Antonio Algar Molina, que en la Choza del Cojo hicieron consumiciones por valor de 14'50 pesetas, negándose luego a abonarlas.

Pagos para mañana

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Capitán Cajero de la Guardia civil, don Francisco Fernández García, don Moisés Andrés López, Inspector provincial de Sanidad, don Isidoro Barneto, don José Carretero Serrano, don Eduardo Rey García, señor Administrador de la cárcel, Inspector provincial veterinario, don Juan Salas Muñoz, don Francisco Valcárcel García, don José García Luna, don Agustín Corpas León, don José Sánchez Morales, don Rafael Ruiz López, don Juan J. Ruiz Jiménez, don Antonio Pérez Robles y don Bruno Gómez.

UN ANGEL

El domingo dejó de existir en nuestra capital, víctima de cruel dolencia, el niño Francisco de P. Salinas de la Fuente, hijo de nuestro distinguido amigo don Francisco Salinas Casana.

El oficio de ángeles tuvo lugar el domingo a las cuatro y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Pedro.

El templo se vió concurridísimo, ocupando la presidencia del duelo el coronel de la guardia civil, don Francisco Marín Garrido; el presidente de la Cámara Agrícola, don José de la Lastra y de Hoces, y por la familia doliente don José Luis Navarro; don Santiago García Gállegos; don Francisco de P. Salinas Dieguez; don Vicente de la Fuente Quijano y don Aurelio Rodríguez.

Terminada la fúnebre ceremonia, el duelo precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, siguiendo hasta el cementerio de San Rafael donde recibió cristiana sepultura.

Sobre la carroza fúnebre iba colgada una corona con sentida dedicación, recuerdo de sus padres.

A los señores Salinas Casana, testimoniamos nuestra condolencia.

Hermandad de Nuestra Señora de Linares

Esta Hermandad celebró días pasados junta general para la elección de cargos, cuyos nombramientos recayeron en los siguientes señores:

Hermano Mayor, don Angel Tolledo Rodríguez, teniente Hermano Mayor, don Antonio Cantüeso Aroca; contador, don Joaquín Fuentes León; tesorero, don José Sánchez Camacho; camarero, don José Infante Conde, secretario, don Antonio Ramírez López.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El presidente de la Cámara se reunió con los jefes de minorías, tratándose de la distribución de puestos en las comisiones de Actas y de Incompatibilidades

AUDIENCIAS PRESIDENCIALES

Madrid 17 (3'15 t.).—El presidente de la República recibió en audiencia a los siguientes señores: Don Julio Carabias, presidente del Consejo Superior Bancario, don Cándido Bolívar y don Cayetano Jara entre otras personas.

También fué cumplimentado su excelencia por el aviador Lorenzo Richi.

AZAÑA CARECE DE NOTICIAS

Madrid 17 (3'15 t.).—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho oficial recibiendo algunas visitas.

Al mediodía el señor Azaña conversó con los informadores y les dijo que carecía de noticias que comunicarles.

Noticias facilitadas por el Ministro de la Gobernación

Madrid 17 (3'30 t.).—El ministro de la Gobernación hablando con los informadores les dió cuenta de las siguientes noticias:

En el Castillo de las Guardas (Sevilla), un centenar de obreros entraron en las minas cuyos trabajos se han suspendido por falta de recursos, para explotarlas por su cuenta.

Como los obreros carecen de medios tendrán que recurrir a las autoridades o abandonar las minas.

En Oviedo se ha declarado en huelga el ramo de la Construcción. También hay un conflicto de estivadores en el puerto de Musel de Gijón.

Igualmente en Asturias se ha registrado una agresión. El obrero Arcadio Alvarez, fué muerto por Artemio Alvarez, que ha sido detenido.

En Baena se suscitó un conflicto y un individuo mató a Francisco Prados. El crimen parece que no tiene carácter social.

En Villamayor de Calatrava se ha planteado un conflicto obrero, intervinendo la guardia civil.

En Badalona han declarado la huelga de brazos caídos 1.300 metalúrgicos.

En Ayamonte se han paralizado las faenas de pesca y han quedado sin trabajo unos 4.000 obreros. Se ha pedido la entrada de sardina de Portugal.

En Santa Cruz de Mudela un grupo intentó incendiar la iglesia, lo que evitó la guardia civil.

CHOQUE DE TRANVIAS

Sevilla, 17 (3'30 t.).—Esta mañana en la Puerta de la Carne hubo una colisión de tranvías, a causa de no haber respondido a uno de ellos los frenos.

En el accidente resultaron heridos de alguna consideración los viajeros Francisco Nogales, Miguel Ortega, Manuel Morón y otro.

El tranvía de la línea de Osario resultó con grandes desperfectos.

SIGUE EL DECOMISO DE PAN

Sevilla, 17 (3'30 t.).—La guardia municipal continuó hoy decomisando pan falta de peso.

El pan decomisado fué repartido entre las familias pobres de Triana.

UN SALUDO DE MARTINEZ BARRIO

Sevilla, 17 (3'30 t.).—El alcalde ha recibido un telegrama del señor Martínez Barrio, con un saludo expresivo para Sevilla al posesionarse del cargo de presidente de la Cámara.

El señor Hermoso le ha contestado con otro telegrama agradeciendo el saludo en nombre de la ciudad y comunicándole su satisfacción por su elección para el alto puesto.

LO QUE DICE EL ALCALDE

Sevilla, 17 (3'30 t.).—El alcalde señor Hermoso, recibió esta mañana diversas visitas, entre ellas la del coronel de la guardia civil señor Fernández Trujillo.

Hablando con los periodistas les dió cuenta del telegrama que le había enviado el señor Martínez Barrio saludando a Sevilla.

También dijo que había sido invitado a la inauguración de la exposición organizada por el Ateneo, inauguración que se celebrará mañana a las cuatro de la tarde.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) Teléfono, 13-68

Counlta de 11 a 1

SE AGUDIZA LA CRISIS OBRERA EN LA PROVINCIA DE SEVILLA

Sevilla 17 (4'15 t.).—Según informes de la guardia civil de Lentejuela se ha agudizado aún más el paro obrero como consecuencia de los temporales de estos días que han causado graves daños en las cosechas.

Los obreros han pedido auxilio al Ayuntamiento para remediar la situación.

Trera se ha agravado el paro, teniendo el Ayuntamiento agotados sus recursos.

HAN SIDO MULTADOS VARIOS PATRONOS POR NO DAR TRABAJO

Sevilla, 17 (4'15 t.).—El gobernador civil recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde.

El señor Corro Moncho, dió cuenta de la visita que le hizo esta mañana una Comisión del Sindicato de Artes Gráficas.

Dijo a los comisionados que se proponía estudiar sus demandas y hacer gestiones cerca de las empresas para solucionar el conflicto planteado.

Continuó informando a los periodistas de que en los pueblos seguían pactando patronos y obreros.

Ha recordado a los alcaldes lo legislado respecto a los alojamientos.

Manifestó también que se habían impuesto multas a varios patronos que se niegan a dar trabajo en terrenos donde están por hacer las labores agrícolas.

Por último, dió cuenta de la visita que le había hecho el delegado municipal de Abasto, para hacerle presente, que, en ningún momento, ha pretendido lesionar los intereses del Municipio en el Matadero.

LA LABOR QUE DESARROLLA EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid, 17 (4'15 t.).—El ministro de Instrucción fué visitado esta mañana por los diputados señores González Peña, Belarmino Tomás, Uribe y otros, que le hablaron sobre construcción de escuelas en las provincias que representan.

Después don Marcelino Domingo conversó con los informadores a los que dijo que de acuerdo con el Consejo Superior de Cultura había introducido algunas reformas en las Facultades de Medicina y Farmacia, con el propósito de que haya en ca-

da Universidad una cátedra de Ciencias Naturales.

También dijo que había aceptado íntegramente una propuesta que le había sometido el Consejo Superior de Cultura.

REUNION CON EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Madrid, 17 (4'30 t.).—Esta mañana se reunieron en el Congreso los jefes de minorías con el presidente de la Cámara señor Martínez Barrio.

En la reunión se cambiaron impresiones acerca de la distribución de puestos en las Comisiones de Actas y de Incompatibilidades.

También se habló de la colocación de las minorías en el salón de sesiones.

Los representantes de las minorías que asistieron marcharon después a dar cuenta de los acuerdos a sus respectivos jefes.

La colocación de las minorías en la Cámara

Madrid, 17 (4'30 t.).—Después de la reunión celebrada esta mañana, la colocación de las minorías en el Congreso ha variado algo.

En los puestos que antes ocupaban los socialistas, tomarán asiento los diputados de la Ceda, dejando libres las dos últimas filas para Renovación Española y tradicionalistas.

Al lado izquierdo de la Ceda, se colocarán los agrarios y a continuación la Uliga y los centristas.

Debajo del reloj se sentará la Esquerro Catalana, respetando el espacio que siempre ocupó el conde de Romanones.

Después se colocarán los socialistas y comunistas y detrás del banco azul Unión Republicana e Izquierda Republicana.

En la Comisión de Actas el Gobierno se reserva catorce puestos y seis en la de Incompatibilidades, dejando para las minorías siete y tres puestos respectivamente.

EL ATENTADO CONTRA JIMENEZ ASUA

Madrid 17 (5'15 t.).—La policía ha detenido esta mañana a dos fascistas como complicados en el atentado contra Jiménez Asúa.

El Juzgado especial que entiende en este sumario estuvo esta mañana en la calle de Goya, haciéndose una reconstitución de los hechos, siendo presenciada por numeroso público.

BASES FIRMADAS

Barcelona 17 (5'15 t.).—La Compañía de Tranvías y la de Autobuses han firmado las bases aprobadas en la asamblea celebrada ayer.

EL MONUMENTO A LAYRET

Barcelona 17 (5'15 t.).—La Comisión pro monumento a Layret se propone inaugurarle el día 14 de Abril.

UN RUMOR GRAVE

Flandin amenaza con retirarse de la S. de N. y ordenar una movilización del Ejército

Londres 17 (5'30 t.).—Durante la reunión privada celebrada esta mañana por el Consejo de la Sociedad de Naciones, el ministro de Negocios francés Mr. Flandin dijo que estaba cansado de que se eludiera la cuestión principal.

Amenazó con regresar a París y ordenar inmediatamente una movilización del ejército.

Esta versión hay que recogerla por su extraordinaria gravedad, con todo género de reservas.

LA APLICACION DE LA SEMANA DE CUARENTA Y CUATRO HORAS

Barcelona 17 (5'15 t.).—Parece que se ha llegado a una conciliación con los metalúrgicos para la resolución de la aplicación de la jornada de cuarenta y cuatro horas semanales.

SE APLICA LA AMNISTIA A BADIA

Barcelona 17 (5'30 t.).—Se ha aplicado la amnistía al ex jefe de policía señor Badia.

MARTINEZ BARRIO AGASAJADO

Madrid 17 (5'30 t.).—Los diputados de Unión Republicana y algunos de otros partidos agasajaron este mediodía con una comida al presidente de la Cámara señor Martínez Barrio.

El agasajo tuvo carácter íntimo. Después todos se trasladaron al Congreso para asistir a la sesión.

UN DIALOGO VIVO EN LOS PASILLOS

Madrid 17 (5'30 t.).—En los pasillos del Congreso coincidieron la diputado Dolores Ibarruri "La Pasionaria" y el director de la Prisión provincial de Madrid señor Elorza.

Ambos sostuvieron un vivo diálogo, protestando la primera del trato dado por el señor Elorza a los comunistas encarcelado.

"La Pasionaria" le dijo que lo tenían en cuenta, y como el director de la cárcel tratara de sincerarse, aquélla le volvió la espalda despectivamente.

PARA QUE LOS NACIONALISTAS VASCOS PUEDAN FORMAR MINORIA

Madrid 17 (5'30 t.).—Ha sido designado el señor Palet, de la Esquerro Catalana, para que de acuerdo con la petición de los nacionalistas vascos integre este grupo a fin de que puedan formar minoría.

Desde luego la Esquerro cede este diputado únicamente a los efectos parlamentarios.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 17, (6'15 t.).—A las cuatro y media de la tarde se abre la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

Los escaños y tribunas están muy animados. Se advierte el cambio que se ha hecho en la colocación de las minorías.

El secretario señor Madariaga, da lectura a las actas no protestadas.

OSORIO TAFAL pide que se den como limpias algunas actas sobre las cuales las protestas se refieren solo a los puestos que ocupan por las minorías.

El presidente de la CÁMARA le contesta que sigue en esta cuestión la costumbre, es decir, leer las actas por las mayorías que no traen protesta de ninguna clase.

ALBORNOZ abunda en el mismo criterio que la presidencia.

Las actas limpias se van aprobando conforme se leen.

MARTINEZ BARRIO dice que al tomar esa decisión ha tenido en cuenta los precedentes establecidos, pero no tiene inconveniente en seguir el otro procedimiento.

La Mesa hará una nueva consulta a la Asesoría Jurídica de la Cámara y si procede se traerán las actas citadas para que se aprueben.

Se procede seguidamente a la elección de representantes en las Comisiones auxiliar de Actas, Actas y Calidades y la de Incompatibilidades.

A las cinco y cinco se suspende la sesión a fin de dar tiempo para que se determine los señores que han de formar esas Comisiones, y cuyos dictámenes se someterán mañana a discusión.

LA MINORIA DE LA CEDA ELIGE PRESIDENTE A GIL ROBLES

Madrid, 17 (6'15 t.).—Esta mañana se ha celebrado en el Congreso una reunión de la minoría de Acción Popular, presidiendo Gil Robles.

Desde las once hasta las doce y media permaneció en la reunión Gil Robles y a esta hora marchó a la reunión de jefes de grupos con el presidente de la Cámara.

En la Imp. La Verdad

encontrará los Rótulos Esmaltados mejores y más baratos.

La reunión continuó bajo la presidencia de Lucía.

Se entabló debate sobre el reglamento interior que quedó aprobado.

Se eligió presidente de la minoría de la Ceda a Gil Robles, vicepresidente primero a Lucía, vicepresidente segundo a Fernández Ladreda y secretario a don Geminiano Carrascal.

Mañana o pasado volverán a reunirse para continuar tratando exclusivamente de temas políticos.

VENIZELLOS GRAVEMENTE ENFERMO

París 17 (4'30 t.).—“Le Journal”, dice que el expresidente del Consejo de Grecia, señor Venizelos, que continúa en París, está gravemente enfermo.

Su estado inspira serios cuidados.

PARA LA DELIMITACION DE FRONTERAS

Moscú 17 (4'30 t.).—El embajador del Japón ha comunicado al Comisario de Asuntos Exteriores, la propuesta de Machukuo para el nombramiento de una Comisión mixta a fin de delimitar las fronteras de aquella región.

SE APRUEBA EL PROYECTO SOBRE LA FLOTA

Londres 17 (4'30 t.).—La Cámara de los Comunes ha aprobado el proyecto relacionado con la flota.

REUNION DE LOS REPRESENTANTES DE LOCARNO

Londres, 17 (5'15 t.).—Esta mañana se han vuelto a reunir los representantes de las potencias signatarias del pacto de Locarno, cambiándose impresiones sobre la situación internacional.

Corrida de Toros en Valencia

Valencia, 17 (6'30 t.).—Se ha celebrando la primera corrida de toros con motivo de las fiestas de las Fallas. Hay bastante animación en el sol y media entrada en la sombra.

Se lidiaron reses de Pérez Taberner para Domingo Ortega, Rafaelillo y Pericás.

Primero. Pericás que tomó la alternativa de Ortega, hizo una faena valiente, aunque tropezando con las dificultades del bicho.

Largó media estocada bastante buena y tres descabellos. (Fue aplaudido).

Seguido. Pericás devuelve los trastos a Ortega y éste ejecuta una faena vistosa que entusiasma al público a pesar de las dificultades del toro que no permitían hacer filigranas. Terminó de media estocada buena y dos descabellos. (Aplausos).

(Continúa la corrida).

Ni un día más, Córdoba debe estar abandonada

Ni un día más debe continuar la situación en que se encuentra el Ayuntamiento. Por mucha buena voluntad que ponga el delegado gubernativo y aún con toda la asistencia y cooperación del personal, a nuestro municipio le faltan sus rectores, sus guardadores, los hombres en fin, que por imperio de las circunstancias tienen el deber de afrontar la responsabilidad de la dirección del Ayuntamiento.

Estos hombres son, los que componen los partidos políticos que integran el Frente Popular.

La ciudad los reclama. La ciudad no tiene por qué saber nada de egoísmos personales, ni de luchas entre partidos, ni de cubileteos de clase alguna.

Un Municipio no es un pequeño parlamento, ni en la hora de ahora, en el nuestro—somos los primeros en reconocerlo—puede encontrarse la panecea para los males de la población, pero hay pequeñas cosas, asuntos que necesitan el refrendo de las sesiones públicas que no pueden dormir días y días, porque con ello se dañan intereses particulares y lo que es peor, los de la colectividad.

Hace dos meses, que en los mercados públicos no existe otra vigilancia que la de los empleados y no es bastante esto. Se precisa la de los concejales, y si es preciso la sanción de la alcaldía. Hay asuntos relacionados con las obras urbanas que no se resuelven y si se resuelven, no llevan ni fiscalización ni el referendo de los representantes públicos.

Hay infinidad de casos que reclaman, que imponen la ineludible obligación de que el estado caótico de nuestra administración termine.

Nosotros, no entramos en el pleito político que impide la solución. Cualquier opinión nos es muy respetable, pero nos es más respetable todavía, el desamparo y el desprecio en que la ciudad se encuentra.

Nos permitimos llamar la atención de todos sobre este desamparo a que aludimos. En el Frente Popular, hay hombres que conocen todos los recovecos del Ayuntamiento de Córdoba. Ellos saben cuantas razones tenemos para pedir que esta anómala situación termine inmediatamente.

Y conste, que no nos anima otro deseo que el de cooperar a cualquier obra que en beneficio de Córdoba, intenten realizar los que desde hace ya un mes debieron haberla iniciado.

¡Señor Gobernador, señores del Frente Popular, Córdoba no puede continuar así!

Riña entre mozalbetes

Esta tarde promovieron reyerta en la plaza del Potro, los jóvenes de trece años Víctor Ruiz Camón y Francisco Gil Cruz.

Ambos se acometieron furiosamente, causándose lesiones.

Ingresaron en la Casa de Socorro donde fué asistido el primero de erosiones en la cara, y heridas incisas en las regiones escapular izquierda y vertebral.

Padecía el segundo erosiones en la cara.

Después de asistidos convenientemente pasaron a sus respectivos domicilios, dándose el oportuno parte del suceso al Juzgado.

NOTAS LOCALES

OPERADA CON EXITO

La señorita Africa Fernández Uclé ha sido operada con feliz éxito por el doctor don Emilio Luque, de apendicitis.

El resultado de la operación ha sido magnífico, encontrándose la enferma en periodo de franca convalecencia.

Lo celebramos.

ESQUELAS DE DEFUNCION

DESDE 15 PESETAS, SE RECIBEN

:: :: HASTA LAS TRES DE LA :: ::

:: :: MADRUGADA :: ::

ANIVERSARIOS DESDE 7'50 PTS.

Un asunto interesante y una cuestión jurídica

Regulación, revisión y redención de foros

La vigente ley de Reforma Agraria de 9 de noviembre de 1935, después de declarar extinguidas las prestaciones en especie o metálico provenientes de derechos señoriales aunque estén ratificadas por concordias, laudos o sentencias, dispone en su artículo 79 que "se declaran revisibles todos los censos, foros, y subforos impuestos sobre bienes rústicos, cualquiera que sea la denominación con que se los distinga en todo el territorio español... Una ley de inmediata promulgación regulará la forma y tipos de capitalización y cuantos extremos se relacionen con tales revisiones y redenciones."

Es, por ello, casi seguro, que las nuevas Cortes desenvuelvan las cuestiones que, a modo de programa, se enumeran en el citado precepto de la ley Agraria vigente, que en este punto no hizo sino transcribir el contenido de la Base XXII de la anterior de 15 de Septiembre de 1932.

Y esa "revisión", conforme al texto legal, no se refiere sólo a foros, o subforos, ya que afecta también a los censos, cualquiera que sea su denominación y que se hallen impuestos sobre bienes rústicos, que afecta a todo el territorio nacional y abarca todas las formas censales impuestas sobre fincas rústicas.

De ahí el interés de la cuestión.

¿Y en qué consistirá la "revisión" a que alude la ley Agraria? No es fácil adivinar el pensamiento del legislador, porque si revisar es volver a ver o rever, poco o nada se conseguiría con examinar los títulos de constitución o percepción de los censos en sí, no refiriéndolos al ordenamiento legal vigente cuando su constitución, o el actual, ya que no es de presumir que con el pretexto de una "revisión de cargas sobre bienes rústicos", se establezcan nuevas disposiciones opuestas a las actuales, y que truncarían el valor económico de derechos reconocidos con un desusado sistema retroactivo, opuesto, en general, a todo principio de justicia y de equidad, pues no varió tanto nuestra organización social ni nuestros temperamento y educación jurídicos para que renutemos hoy in justo lo que ayer, bajo leyes vividas por una continuada tradición, consideramos adecuado a la naturaleza de las cosas.

¿Qué se va, pues, a revisar? Si las cargas censales sobre bienes rústicos, se constituyeron conforme a las leyes, a menos de enjuiciar a éstas no ca-

be pensar en una revisión de figuras o instituciones jurídicas que gozan del prestigio de haber sido vividas por la sociedad y amparadas por los inmutables principios del pueblo creador del derecho: Roma.

Y en este supuesto, la revisión ¿a qué se reduce?... A nada. A que los tribunales apliquen el derecho cointerino a la creación de la institución censal, concreta, y si el contrato o convención resulta que no se hallan ajustados al derecho, el acto se anule o se limite en sus efectos...

¿Qué va a revisar el legislador, los censos o la ley?... Francamente, no entendemos su lenguaje y creemos que tanto las Cortes Constituyentes como las últimamente disueltas, escribieron frases carentes de sentido, al menos que disloquemos el tecnicismo jurídico y alteremos sustancialmente las funciones de los poderes legislativo y judicial.

Si lo que se pretende es modificar la regulación de los contratos de censo sobre fincas rústicas, hágase, pero no se sienten afirmaciones. Y si ese es el pensamiento del legislador, ¿por qué se excluyen los que afectan a fincas urbanas?

Y sin embargo, ese lenguaje tan impropio de un texto legal que aspiraba nada menos que a estructurar una nueva concepción del derecho de propiedad terrestre, produjo sus efectos, pues tenemos conocimiento de que algunos tribunales influidos por esa desdichada expresión de "que se declaran revisables los foros" suspenden la tramitación de la demanda, cuando el demandado manifiesta su propósito de acudir al Instituto de Reforma Agraria impugnando la prestación, confundiendo así lamentablemente las disposiciones sobre los "foros señoriales", con esa revisión, no sé lo que el legislador quiso decir al emplear las frases referidas, y que califico de logogrifo jurídico.

A. RIOS MOSQUERA.

GOBIERNO CIVIL

El suceso de Baena

A la hora de costumbre recibió el gobernador civil a los periodistas.

Se refirió al suceso desarrollado ayer tarde en Baena, manifestando que no se trataba de un hecho de tipo social, sino de una venganza personal.

La situación en Villaviciosa

Agregó el señor Rodríguez de León que le ha visitado el alcalde de Villaviciosa para exponerle la situación que atraviesan aquellos trabajadores.

Ha dispuesto el gobernador, que el alcalde celebre una entrevista con las clases patronales para encontrar una fórmula que resuelva la cuestión, interin se tramitan los expedientes de laboreo forzoso y se consiguen del Estado algunas cantidades para obras, que ya han sido solicitadas.

Tranquilidad en la provincia

Terminó diciendo el gobernador que por hoy no podía facilitar más noticias a la prensa.

La tranquilidad en toda la provincia es completa. En los pueblos se va poco a poco solucionando, con el auxilio de la clase patronal, el paro obrero.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sala primera de esta Audiencia se verán mañana los siguientes juicios orales:

Derecha, hurto. Contra Joaquín López Fuentes y otros.

Abogado, señor Velasco. Procurador, señor Ruiz del Portal.

Castro del Río, hurto. Francisco Cubillo Márquez y otros.

Defensor, señor Espina. Representante, señor Ramírez.

La Ramba, lesiones. Diego Hidalgo Blacat, será defendido por el señor Espina y representado por el señor Ramírez.

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos

Avenida de Canalejas, 9 duplicado
CORDOBA

PRECIOS REDUCIDOS

Frente a la Pantalla

(Los estrenos de anoche)

DUQUE DE RIVAS.—“YO SOY SUSANA” :: :: ::

La elegante actriz Lilian Harvey, secundada por el notable galán Gene Raymond, son los principales intérpretes de la superproducción Fox “Yo soy Susana”.

Esta película posee un argumento agradable y entretenido del que destaca la admirable belleza de la protagonista, sobre todo en algunas escenas de revista en las que se admirarán bellos cuadros coreográficos.

“Yo soy Susana”, que tiene además el aliciente de una buena dirección, gustó mucho al público.

CINE GÓNGORA.—“ESCALADORES DE LAS CUMBRES” :: :: ::

Es ésta una película de puro ambiente deportivo. Para los amantes de la naturaleza, es un continuo placer, pues en ella encontramos bellísimas fotografías, filmadas con indudable pericia, y admiramos la pasmosa agilidad de Franz Schmid, campeón olímpico premiado con medalla de oro en 1932.

Solo por esto y por las bellas sensaciones del paisaje, que como ya decimos, es encantador, merece ser vista esta película.

J. L.

Fuente Obejuna

AL CIELO

Ha subido al cielo la preciosa niña Isabel Cabezas Romero, hija de nuestro distinguido y querido amigo, el corresponsal administrativo de LA VOZ, don Andrés Cabezas. A su enticero han asistido todas las clases sociales de esta villa, dadas las amistades que por su simpatía goza entre nosotros el señor Cabezas.

A éste y a su distinguida esposa y demás familia, damos nuestro más sentido pésame.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven y distinguida esposa del teniente de la guardia civil don Juan Machado Martínez, Jefe de línea de esta villa, ella nació doña Magdalena Alvarez Coronado.

Tanto la madre como la recién nacida, gozan de excelente salud.

Nuestra enhorabuena a los padres, abuelos y tíos, por tan fausto acontecimiento familiar.

TOMAS RIVERA

SENTENCIAS

El Tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa, procedente del Juzgado de Lucena, por el delito de abusos deshonestos, contra Pedro Capitán Higuera, absolviendo libremente al procesado.

También la Sala segunda ha dictado fallo condenatorio en la causa por homicidio, procedente del Juzgado de Lucena.

El procesado Luciano Herrera Ortiz, ha sido condenado a la pena de dos años y cuatro meses de prisión menor.

De sociedad

El pasado día 12 de los corrientes, ante el altar de Nuestra Señora de la Alegría, de la iglesia parroquial de San Bartolomé, de Sevilla, contrajeron matrimonial enlace la señorita María Porlán Merlo, hija de nuestro paisano y amigo don Rafael Porlán Aguilar, con don José Muro Orejón, de distinguida familia sevillana.

Teléfonos de LA VOZ 2436 y 2437

:: CINE GÓNGORA ::

Empresa Ramos

Teléfono n.º 2165

HOY MIÉRCOLES

a las 6,45 tarde y a las 10 y media noche

CLARK GABLE

LORETTA YOUNG

EN

LA LLAMADA DE LA SELVA

(Habla en español)

BUTACA, 2 PTAS. :: ENTRESUELO, 1,25

EL SABADO

¡El Acontecimiento del Año!

UNA MUJER EN PELIGRO

De JOSÉ SANTUGINI

Por ANTOÑITA COLOMÉ,
E. DEL CAMPO y CASTRITO

UNA GRAN PRODUCCION ESPAÑOLA

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Ante la posibilidad de que se anulen las elecciones de Granada, las derechas anuncian que adoptarán decisiones importantes

RELACION DE PLAZAS

Madrid 18 (1'15 m.).—La "Gaceta" publica una relación de plazas de inspectores de Sanidad que se han de proveer por concurso de traslado.

En ella figuran una plaza en el Centro secundario de Higiene rural de Peñarroya y otra en el de Cabra.

FASCISTAS DETENIDOS EN ASTURIAS

Oviedo 18 (1'15 m.).—Hablando el Gobernador con los periodistas les dijo que había sido detenido Arsenio Alvarez, de filiación fascista, que ayer causó la muerte a Amador Vazquez.

También se ha detenido al fascista Luis Alfredo que ayer dió muerte a tiros a un maestro.

Igualmente la policía ha detenido a otro fascista que hizo varios disparos contra el comunista Luis Alonso García, causándole heridas gravísimas.

CASINO INCENDIADO

Albacete 18 (1'15 m.).—Hoy se ha celebrado una manifestación del Frente Popular.

Ante las provocaciones de unos fascistas los manifestantes asaltaron el Casino Primitivo y lo incendiaron.

LOS QUE FORMAN LAS COMISIONES

Madrid 18 (1'15 m.).—Esta tarde quedó formada la Comisión de Incompatibilidades por los señores Vidarte, Gutiérrez, Prieto, Rubio, Tarduri, Taltabull, Victoria Kent, Mariano Martínez, Aizpun, Comin y Suárez.

La Comisión de Actas la integran Indalecio Prieto, Moreno Mateo, Bujeda, Ansó, Gallarza, Pedro Martínez, Píera, Baeza Medina, Nogués, Aguilar de Ansó, Vargas, Gomariz, Cid, Badia, conde de Vallengano, Casanueva, Serrano, Suñer, Barrera, Canals y Villalonga.

Como vocales suplentes han sido elegidos Peris, Julia Alvarez, Aliseda, Rufilancha, Carrillo, Mitje, Rabasol, Escribano, Antonio Moreno, Viguri, Faustino Barber, Camino, Lana, Ramón Rubio, López Goicoechea, Ricardo Gasset, Antonio Rodríguez,

Fernández Matos, Valiente, Irujo, Aguirre y Luis de Arellano.

La Comisión auxiliar de la de Actas la forman don Manuel Martínez Pedroso, Vergara y Carrascal.

NUEVO PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Barcelona 18 (1'15 m.).—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia don Adolfo Fernández.

Final de la sesión de Cortes

Madrid 18 (1'30 m.).—A las nueve menos cuarto de la noche se reanudó la sesión presidiendo el señor Martínez Barrio.

Un secretario dá cuenta de la constitución de las Comisiones elegidas.

También se dá lectura a los dictámenes emitidos por dichas Comisiones.

También dictaminó la Comisión de Incompatibilidades referente a las actas limpias, proponiendo se aprueben.

El presidente de la CAMARA anuncia que mañana serán puestos a discusión los dictámenes leídos en la sesión de esta noche, así como se dará cuenta de otros asuntos.

A las nueve de la noche se levanta la sesión.

REUNION DE LAS COMISIONES

Madrid 18 (1'30 m.).—Después de quedar constituidas se reunieron las Comisiones de Incompatibilidades y de Actas.

La Comisión de Actas ha elegido presidente a Indalecio Prieto, vicepresidente a Baeza Medina, secretario a Gomariz y vicesecretario a Martínez Cartón.

UNA NOTA DESMINTIENDO UNOS RUMORES TENDENCIOSOS

Madrid 18 (1'30 m.).—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota calificando de desprovistos de fundamento los rumores circulados acerca del estado de ánimo de la oficialidad y los jefes del Ejército.

Declara que el ejército español se mantiene dentro de la más estrecha disciplina.

El Gobierno ha conocido con dolor las injustas agresiones de que han sido objeto algunos oficiales del

Ejército y está dispuesto a aplicar el rigor de la ley a los que propalen versiones antipatrióticas y alarmistas.

Confía en que los soldados de todas las categorías han de ver con menosprecio esas maniobras que no tienen otra finalidad que la de causar mayores males.

LOS NACIONALISTAS VASCOS CONSTITUYEN MINORIA

Madrid 18 (1'30 m.).—Ha quedado constituida la minoría nacionalista vasca.

Se acordó transmitir testimonio de gratitud a la Esquerra Catalana por haberles facilitado el nombre del diputado don Domingo Palet para que se una al grupo nacionalista vasco, a fin de poder constituir minoría.

OTRA MINORIA PARLAMENTARIA

Madrid 18 (1'30 m.).—Se han reunido diversos grupos de partidos obreros acordando unirse para formar minoría parlamentaria.

Si se anulan las elecciones de Granada, las derechas adoptarán una actitud de trascendencia

Madrid 18 (1'30 m.).—Gil Robles al llegar al Congreso dijo a los periodistas que había el propósito de algún grupo de pedir la anulación de las elecciones en Granada.

Agregó que si se persiste en esa actitud verán si es posible la convención en una Cámara que comienza por atropellar a las minorías.

El jefe de la Ceda conferenció con el ministro de la Gobernación acerca de los recientes sucesos ocurridos en Jumilla.

Lamamié de Clairac comunicó que se había creado una nueva suplencia en la Comisión de Actas que ocupará el señor Arellano.

Después aludió a las elecciones en Granada y dijo que no se podía hablar de anulación cuando hay un exceso de 50.000 votos a favor de las derechas.

Anunció que caso de que se anulasen las elecciones las derechas adoptarían una actitud de trascendencia.

AZAÑA CONFERENCIA CON MARTINEZ BARRIO

Madrid 18 (1'30 m.).—Al llegar esta tarde al Congreso el señor Azaña pasó a conferenciar con el presidente de la Cámara señor Martínez Barrio.

PRIETO Y ALBORNOZ NO ESTAN DE ACUERDO

Madrid 18 (1'30 m.).—En los pasillos conferenciaron los señores Ventosa y Portela Valladares.

También conversaron Indalecio Prieto y don Alvaro de Albornoz, acerca de la discusión de las actas.

Albornoz estimaba que debieran discutirse individualmente, ya que no había razón para que el que la tuviera limpia haya de esperar a que termine la discusión de las demás de la circunscripción.

Prieto no se mostraba conforme con el criterio sustentado por el señor Albornoz.

SE REUNEN LOS DIRECTIVOS DEL GRUPO SOCIALISTA

Madrid 18 (2'15 m.).—En el Congreso se reunieron los directivos de la minoría socialista bajo la presidencia de Largo Caballero.

No se tomaron acuerdos.

Después Largo Caballero pasó a conferenciar con el jefe del Gobierno.

Asistieron a esta conversación los diputados De Francisco y Llopis.

Al terminar la entrevista Largo Caballero quitó importancia a lo tratado.

HACIA LA FORMACION DE UN NUEVO GRUPO PARLAMENTARIO

Madrid 18 (2'15 m.).—Han comenzado a hacerse gestiones para la formación de un grupo parlamentario entre radicales, agrarios e independientes.

El nuevo grupo parlamentario lo integrarán 35 diputados.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Madrid 18 (2'15 m.).—Terminada la sesión el presidente de la Cámara recibió a los periodistas.

Dijo que mañana comenzará la discusión de los dictámenes leídos esta tarde que son los de las Comisiones de Incompatibilidades y auxiliares de Actas.

Agregó que seguramente mañana habrá dictamen de la Comisión de Actas y comenzará a discutirse pasado mañana.

FINAL DE LA CORRIDA DE VALENCIA

Valencia 18 (2'15 m.).—Final de la corrida de toros.

Ortega realizó en su segundo una buena faena que se ovacionó. Despachó de media estocada superior cortando una oreja.

Rafaelillo estuvo muy valiente en sus dos toros oyendo grandes ovaciones.

Pericás toreó superiormente a su último a pesar de la mansedumbre del bicho.

Realizó una gran faena por naturales en medio de grandes ovaciones y acabó de una gran estocada Cortó orejas y rabo y salió en hombros.

Los toros de Pérez, de San Fernando, fueron verdaderos bueyes.

LA REUNION DE LOS METALURGICOS

Barcelona 18 (2'15 m.).—En la conserjería de Trabajo se reunieron los patronos y obreros metalúrgicos bajo la presidencia del consejero de Trabajo señor Barrera.

Parece que se llegó a un acuerdo en cuanto a la aplicación de la jornada de 44 horas.

GESTIONES DE DON ANTONIO JAEN

Madrid 18 (2'15 m.).—El diputado por Córdoba don Antonio Jaén visitó esta tarde al director de Primera Enseñanza hablándole de la necesidad de crear escuelas en Montoro, Villanueva de Córdoba y Almodóvar del Río.

El director general aceptó en principio la idea.

También le habló de la forma como se hace la inscripción de matriculas en la Escuela de Maternidad de Córdoba que se ha convertido solo en centro de niños ricos.

Se le prometió dictar una disposición con carácter general centralizando las matriculas en el Ayuntamiento.

HOY SE REANUDAN LAS CLASES

Madrid 18 (2'30 m.).—El secretario de la Universidad ha facilitado una nota dando cuenta de que hoy se reanudarán las clases en dicho centro.

INSPECTOR DE AUDITORIAS

Madrid 18 (2'30 m.).—Ha sido nombrado inspector general de auditorias al magistrado don Fernando Albarán.

UN AUTOMOVIL SE DESPEÑA POR UN TERRAPLEN

Madrid 18 (2'15 m.).—Un automóvil conducido por Nemesio Caro Díez se precipitó por un terraplén de treinta metros de altura.

En el accidente resultaron cinco viajeros gravemente heridos.

SE HAN APROBADO LAS ACTAS POR CORDOBA

Madrid 18 (2'30 m.).—Las actas de diputados que han sido declaradas limpias son las de Alava, Barcelona, Burgos, Castellón, Ceuta, Córdoba, Gerona, Guipúzcoa, Huelva, Jaén, Madrid, Melilla, Las Palmas, Segovia, Soria, Valencia y Zamora.

SE HA DETENIDO AL HIJO DE UN CATEDRATICO

Madrid 18 (2'30 m.).—En el Congreso se decía esta noche que aún no habían sido detenidos los autores del atentado contra Jiménez Asúa.

También se decía que uno de los fascistas detenidos era un hijo del catedrático de la Universidad don Severino Aznar.

Al saber la noticia el señor Jiménez Asúa se conmovió de ello por tratarse del hijo de un compañero suyo.

PESTAÑA SE VA A ENTREVISTAR CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid 18 (2'30 m.).—En los pasillos el diputado sindicalista Angel Pestaña conversó con el jefe del Gobierno al que le anunció una entrevista.

El señor Azaña dijo que podía visitarle el jueves.

LA REPRESION POR LOS SUCEOS DE ASTURIAS

Madrid 18 (2'30 m.).—Los diputados de izquierdas por Asturias han hecho diversas peticiones al Gobierno encaminadas a buscar las responsabilidades por la represión por los sucesos de Octubre.

SIGUE MUY GRAVE VENIZELLOS

París 18 (2'30 m.).—El parte facultativo facilitado por los médicos que atienden a Venizelos dice que a consecuencia de un fuerte ataque de gripe su estado se ha agravado en términos que producen inquietud.

NUMEROSAS VICTIMAS EN EL INCENDIO DE UN TEATRO

Londres 18 (2'30 m.).—Según un despacho recibido, en un teatro de Tellichha, durante una representación se produjo un incendio que en breves minutos destruyó el edificio. Han perecido 250 personas.

PROYECTO APROBADO POR LA CAMARA FRANCESA

París 18 (2'30 m.).—La Cámara ha aprobado el proyecto de creación de una Caja de Pensiones de Guerra y retiro de los excombatientes.

COMPRAD BUZOS
“NARANJO”
FÁBRICA EN MONTILLA

El Consejo de la Sociedad de Naciones

Londres 18 (2'30 m.).—Esta tarde a las cinco y media se reunió en sesión secreta el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Continuó la deliberación sobre la infracción del pacto de Locarno por parte de Alemania.

Livitnoff dijo que él se ponía al lado de los miembros que mantuvieron la violación del tratado.

El delegado de Chile dijo que su nación cumpliría con su deber en el caso de que se reconociera la infracción del pacto de Locarno.

LA DELEGACION ALEMANA QUE VA A LONDRES

Berlín 18 (2'30 m.).—La delegación alemana que marcha a Londres para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones la forman quince personas entre delegados, secretarios e intérpretes.

OTRA PROTESTA DE ABISINIA

Ginebra 18 (2'30 m.).—El ministro de Negocios de Abisinia ha dirigido al secretario de la Sociedad de Naciones un telegrama de protesta por continuar los italianos empleando los gases asfixiantes en el frente norte de Etiopía.

VENTOSA CREE QUE LAS DERECHAS DEBEN COLABORAR CON EL PODER PUBLICO

Madrid 18 (3'15 m.).—Esta tarde dió una conferencia en la Academia de Jurisprudencia el señor Ventosa.

Censuró la política de las Cortes pasadas que no tuvieron en cuenta los problemas fundamentales de España y se les fué el tiempo en discusiones de tipo político.

Estimó necesario que renazca la confianza en el Poder público y que se respeten los derechos de las minorías.

Estas, en cambio, tienen el deber de apoyar al Poder y facilitar la solución de los problemas.

Encareció la necesidad de cooperar a la acción de dos partidos de Izquierdas a fin de llegar a soluciones concretas para bien de la Patria.

EN YECLA QUEIMAN EL REGISTRO DE LA PROPIEDAD Y UNA IGLESIA

Murcia 18 (3'15 m.).—En Yecla se han registrado algunos sucesos que afortunadamente no han revestido importancia por haberse impuesto a las masas los dirigentes socialistas.

La multitud entró en la iglesia y después de sacar diversos objetos que pusieron a salvo la incendiaron.

Después se dirigieron al Registro de la Propiedad y lo quemaron quedando completamente destruido.

Al pasar los manifestantes por la

casa de un fascista, éste creyendo que iban a asaltarla, hizo varios disparos sin que ocasionaran víctimas.

Los grupos se apoderaron del fascista y lo apalearon, dejándolo en grave estado.

MATA AL ENCARGADO DE UNA OBRA

Barcelona 18 (3'30 m.).—Cuando se encontraban en el bar de la calle de Riera los obreros que trabajan en las obras de una casa de la calle de Bernal, se presentó un barraquero llamado Javier Janín.

Este disparó repetidas veces contra el encargado de las obras Isidro Rubio, causándole la muerte.

Uno de los disparos alcanzó también al obrero Benito Balla, ocasionándole lesiones graves.

El agresor ha dicho que cometió el crimen por saber que el encargado trataba de despedirlo de las obras.

OTRA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres 18 (3'30 m.).—En la sesión pública celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones el presidente dió lectura a la contestación del Gobierno alemán a la invitación que se le hizo para que concurriera a las reuniones.

Alemania acepta la invitación y anuncia que la delegación de su Gobierno llegará a Londres el jueves.

Esta delegación la preside Von Ribbentrop.

En la sesión de mañana hablarán los delegados ruso y turco y probablemente también lo hará el de España.

'LA VOZ'

Se vende en Madrid en kiosco Catalavayas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

PAJARITAS DE PAPEL

LA SEÑORA CATALINA

(Memorias de un médico)

La locuacidad de aquella mujer era alucinante. Torrente arrollador: catarata. La abundancia de palabras se acomodaba perfectamente al servicio de cada idea; pero por desgracia ésta se diversificaba al instante en dicotomías capaces de desorientar la atención más reconcentrada.

Llegué a pensar en algo patológico: quizá lo fuera. Inútil llevarla al asunto principal. Cualquiera observación, a veces una frase, la servía de tema para nuevas peroratas. A su lado se sufría una sensación parecida a la asfixia.

Había llegado a la consulta para que yo acudiera a ver a su esposo que no podía abandonar el lecho. Relato de la enfermedad, mas con tal lujo de digresiones que me hacía recordar esos manojos de cohetes que lanza el pirotécnico en que es imposible seguir la trayectoria de ninguno. Lloros, congojas. Aprovecho "una clara" para imponerme. "Estamos perdiendo un tiempo precioso". La invito a contestar concretamente a cada pregunta mía, "como en el Catecismo". Al principio nos íbamos entendiendo. ¡Oh, desdicha! Mi vecinita matriculada en el último año de piano se ejercitaba con un estudio de Czerni.

—¡La música, su pasión!...

Seguí impertérrito mi interrogatorio. Vano intento. Los objetos de mi despacho, los gritos de la calle la daban pie para más y más comentarios, siempre relacionados con el enfermo. De pronto escuché el pregón de la vendedora de rábanos, ese misterioso pregón donde se alude a algo incógnito además de la mercancía. Era demasiado. Lo que me pasaba... "¡y rábanos!", era una "degustación" que no disfruté el acreditado Job.

Me puse de pie. Por lo que pude comprender, el enfermo, si no en período agónico, se hallaba a la vista del puerto.

—Vamos; su marido está gravísimo. Acaso le encontraremos muerto.

—¡Ca! ¡Eso sí que no! ¡Buena es la señora Catalina!

Aquello ya parecía una burla. Mi gesto debía ser amenazador.

—La señora Catalina—contestó tratando de tranquilizarme—es una vecina nuestra. ¡Más simpática! Ya se lo dije al venir a buscar a usted. "Si ves que se muere, procura irle entreteniendo hasta que lleguemos".

EL DOCTOR X.

RADIO CORDOBA

E. A. J. 24

PROGRAMA DEL DIA 18 de MARZO DE 1936

Emisión de la 13'30.—Apertura de la Estación.—Sinfonía.

Sinfonía en "Si" menor de Schubert; "Szarda" (Monti), sólo de saxofón; "El Carnaval de Venecia", sólo de saxofón; "Lección de besos", fox, C. Aubert; "Vas de las sombras" de la película "Vampiresas 1933", C. Aubert; "De mi patria" Popourrit de aires españoles; "Chivo que rompe tambó" I. Argentina; "El Manisero", I. Argentina; "Sadko", canto indio, P. Romeu; "Serenata de Toselli", P. Romeu.

Cartelera teatral.—Noticias de prensa.—Música de baile.—15'30, cierre de la Estación.

Emisión de las 18'30.—Apertura de la estación.

Primer acto de la ópera "La Bohème" (Puccini); "Danzas Noruegas", (Grieg); "La leyenda del beso", Soultullo y Vert; "A las tres de la mañana"; Vals; "Caballería ligera", Suppé.

Cartelera teatral.—Música de baile.—20'00, cierre de la estación.

Emisión de las 21'30.—Apertura de la estación.

Selección de la opereta "El Conde de Luxemburgo" (Franz Lehár); Duetto cómico de los "Claveles", Roma; de "Los Claveles"; "Miniatura", de la revista "Paris-Madrid"; "Soy de Madrid", Chotis; "Rumbo al Cairo", fox; "Copeo de Manacor", Vals; "Ensueños", fox de la película "El altar de la moda"; "Rafetero", de la película "Bolero"; Dúo de "El puño de rosas".

Flamenco.—Noticias de prensa.—Música de baile.—23'30, cierre de la Estación.

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Fernando Urbano Sil, por construir un chozo careciendo de licencia.

El guardia número 68, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que Enrique Gacto Heredia, fué curado en la Casa de Socorro por haberlo atropellado con una bicicleta que conducía Antonio González Román.

El 55, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Alfonso Figueras Padillo, que con el automóvil que conducía causó lesiones a Rafael Almagro Ruiz.

El 57, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Rafael Jiménez Velasco, a requerimiento de Joaquín Calderón Pineda, por saltar a su domicilio.

El 13, dió conocimiento de que en la Casa de Socorro fueron curados Isabed Telles Rodríguez y Antonio Jiménez González, por haberles mordido un perro de la propiedad de Rafael de los Santos Martínez.

Matadero de Córdoba

Reses sacrificadas el día 17 de Marzo:

Cerdos, 25 con 2.373 kilogramos; vacunas, 19 con 3.055; terneras, 8, con 509 y medio; lanar y cabrias, 8 con 98.

Estampas de 1.ª Comunión

EL MAYOR SURTIDO

Los precios más económicos

Imprenta "La Puritana", García Lovera, 10, (frente a La Campana)

ANTICA CASA
FONDADA EN
1857

Borsalino

Grand Prix - Paris 1900

DIEGO RUIZ

en Conde de Gondomar 12. Sombreros Elegantes y Fábrica de Gorras de todas clases.

Exportación a Provincias.

PROXIMA APERTURA

Anuncios Artísticos

para Cine

En colores, desde 10 pesetas

SANTOS, Pedro Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

CALENDARIO

MIÉRCOLES 18 DE MARZO

Sale el Sol a las 6'22. Se pone a las 6'24. Sale la Luna a las 2'56. Se pone a las 12'48.

Entra la Primavera el 21 de Marzo a la una de la madrugada.

Luna nueva el 23 de Marzo a las 4'14 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo.

Santos del día de hoy.—San Gabriel Arcangel. San Cirilo. San Narciso. San Anselmo.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta popularísima clase de publicidad hasta cinco líneas son a 65 céntimos con derecho a las dos ediciones. Por cada línea más se abonará 0'15 céntimos.

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos
SE ARRIENDA piso alto, cinco habitaciones, con

tres balcones a la calle, en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número.—Razón, en el número 7 de dicha calle, a cualquier hora.

ARRIENDO piso moderno grande, en calle San Alvaro 10 (esquina Málaga) y portal grande con habitación, en Librería, 16.—Razón: Almacenes Hierro Aragón.

Compras y ventas
SE VENDE una máquina de coser Singer, de dos gabetas, otra de un cajón industrial. Razón: Agustín Moreno, 133.



APARATOS FOTOGRAFIA. Los mejores a plazos desde 8 Ptas. al mes.

nada por adelantado. Establecimientos QUILLET. S. A. Representante F. Alijo. Vaca de Alfaro, 43, bajo (rente al Banco de España). Teléfono 2056.—Córdoba.

VENDO dormitorio estilo cubista, sin estrenar, por menos de la mitad de su costo. Razón: Alfaro, número 32, bajo.

Amas de cría
SE OFRECE ama de cría primeriza, 18 años de

edad, para dentro o fuera de la capital. Razón: Mercedes Cesilla, Campo de la Verdad, (Chozo número 14).

Huespedes

SE DESEA un huésped.—Avenida de Canalejas, 7, 2.º, izquierda.

SE ADMITEN huéspedes en familia. Gran Capitán, 34.

PENSION ALVARINO. Hospedaje cómodo y económico. Sitio céntrico. Pensión completa. Pérez de Castro, 7.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurante MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELÉFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Gran Kursal AndaluZ

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes sesiones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.-Teléfono 15-55

CORDOBA

Gran Bar Restaurant

VILLA ROSA (Sección de Restaurant)

de

CHICOTE Y LIGERO

Cubiertos a tres pesetas, incluido el servicio. Meriendas para viajes a 2'00. Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones.

Restaurant "Villa Rosa", frente a la estación central. Teléfono, 28-55. Siempre cerveza la "Mezquita" es la mejor.

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Billares-Dominós en el Salón alto del Establecimiento.

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Antonio Mondéjar Ortega, José Rodríguez Relano, Rafael Ruano Carrillo y Dolores Lozano Reyes.

Defunciones: José Carmona Galisteo, de tres meses; Fuensanta Valle García, de 69 años, y Mariano Cañasveras Córdoba, de 23.

Matrimonios: Ninguno.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: María y Juan Espejo Martínez, José Pedregosa Díaz y María Teresa Trigueros Ramos.

Defunciones: Rafael Flores González, de 56 años, y Giraldo Costa, de 24.

Matrimonios: Ninguno.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

RADIO temporada 1936

AFICIONADOS, como siempre, la casa

MARTINEZ RÜCKER

presenta las últimas novedades en receptores europeos y americanos

TODO ORDA VERDAD DESDE 450 PESETAS

Nuevo sistema de venta a plazos

Claudio Marcelo 13.-Tel. 1150

Oiga nuestros receptores

PILOT Y NORA

PIANOS, BICICLETAS

FOTOGRAFIA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1226 :-: CORDOBA :-: APARTADO N.º 14